

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Можейко Марии Петровны
на тему «Механизмы нарушений функции равновесия и их коррекция у
пациентов с атаксией»,
которая представлена на соискание ученой степени кандидата биологических
наук по специальности 14.03.11– восстановительная медицина, спортивная
медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Болезни нервной системы имеют важное медицинское и социальное значение во всем мире. Жалобы на головокружение и неустойчивость тела являются достаточно распространенными при первичном обращении в учреждения здравоохранения. Приступы головокружения, а также нарушения поддержания функции равновесия приводят к органичению трудоспособности и социальной активности, выраженному снижению качества жизни пациента.

Всвязи с чем, своевременное начало мероприятий медицинской реабилитации наряду с патогенетической терапией, а также целенаправленное использование методов и средств для коррекции выявленных нарушений весьма актуально на сегодняшний день.

Целью диссертационной работы было: разработать патофизиологические подходы медицинской реабилитации пациентов с атаксией путем изучения механизмов нарушения функции равновесия.

В результате диссертационного исследования автором изучено влияние различных видов афферентации по поддержание функции равновесия, установлены новые данные о ведущих стратегиях в механизмах сохранения равновесия при мозжечковой и вестибулярной атаксиях. Автором разработана и показана эффективность использования проприоцептивной тренировки в коррекции нарушений равновесия при мозжечковой атаксии, выявлена роль шейной проприоцептивной афферентации у пациентов с вестибулярной атаксией.

В ходе настоящего диссертационного исследования получены принципиально новые научные данные об эффективности воздействия различных афферентных стимулов среды виртуальной реальности в коррекции нарушений функции равновесия. Автором набран достаточный материал исследования. Используются современные методы: клинические, нейрофизиологические, а также статистические, что указывает на правильность и достоверность сформулированных выводов и практических рекомендаций.

Практическая значимость выполненного диссертационного заключается в увеличении эффективности мероприятий медицинской

реабилитации в результате комплексного изучения состояния функции равновесия у пациентов с атаксией и разработки эффективных методик коррекции выявленных нарушений.

Автореферат написан логично, доказательно, ясным научным языком, отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней.

Актуальность темы диссертационного исследования, научная новизна, рассчитанные способы оценки состояния функции равновесия, а также методики коррекции выявленных нарушений, достоверность полученных результатов и обоснованность выводов, их теоретическое и практическое значение позволяют утверждать, что диссертация Можейко М.П. на тему «Механизмы нарушений функции равновесия и их коррекция у пациентов с атаксией» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата биологических наук, а ее автор заслуживает присвоение искомой степени по специальности 14.03.11– восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Заведующий кафедрой оториноларингологии
с курсами офтальмологии и стоматологии
УО «Гомельский государственный
медицинский университет»,
кандидат медицинских наук, доцент

И.Д.Шляга

Подпись(и)
удостоверяю
Инспектор по кадрам

